
 

 

高 萩 市 教 育 委 員 会 

令和３年３月定例会会議録 

 

１ 日 時  令和３年３月１０日（水） 午前９時００分～午前１０時２２分 

２ 場 所  本庁舎 会議室２－３ 

３ 議 事  

（１）会議録署名委員の指名について 

（２）報告第２号 専決処分の承認を求めることについて 

（３）報告第３号 専決処分の承認を求めることについて 

（４）報告第４号 専決処分の承認を求めることについて 

 （５）報告第５号 専決処分の承認を求めることについて 

（６）議案第１号 学校歯科医の委嘱について 

 （７）議案第２号 令和３年度高萩市の学校教育について 

４ 教育長報告事項                                                

（１）主な行事の実績及び今後の予定について 

５ その他 

６ 出席委員        

   教育長         大内 富夫 

教育長職務代理者    関矢 光良 

委 員         鈴木 幸男 

委 員         増子 惠美 

委 員         佐川 睦子 

７ 説明のため出席した職員 

教育部長                        鈴木 秀男 

教育総務課長兼私学振興室長兼幼保環境整備準備室長   小泉 伯文 

学校教育課長                     岩間 英人 

生涯学習課長                     小森 日路子 

生涯学習課副参事兼各社会教育施設館長         青栁  文 

スポーツ振興課長                   畠山 勝浩 

スポーツ振興課副参事                 関山 敏彦 

教育総務課長補佐兼学校給食ＧＬ            堀田 幸司 

学校教育課長補佐兼教育指導ＧＬ            佐藤 みゆき 

生涯学習課長補佐兼生涯学習ＧＬ            渡邉 洋二 

生涯学習課長補佐兼社会教育施設ＧＬ          和田 知代 

教育総務課係長兼教育総務ＧＬ兼幼保環境整備準備室係長 高岡 俊光 

スポーツ振興課係長兼スポーツ推進ＧＬ          園部 順一 
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【開 会  午前９時００分】 

○教育長 

ただ今から、高萩市教育委員会の３月定例会を開会します。 

説明のため、事務局職員を出席させておりますので、よろしくお願いいたします。 

お手元の議事日程に従いまして、議事に入らせていただきます。 

「（１）会議録署名委員の指名について」を議題といたします。 

会議録につきましては、「高萩市教育委員会会議規則第１７条第２項の規定によ

り教育長及び会議で決めた委員１名が署名しなければならない。」とされておりま

す。教育長において、署名委員を指名させていただいてよろしいでしょうか。 

【各委員から異議なしとの声あり】 

○教育長 

   それでは、増子委員を指名いたします。よろしくお願いします。 

○増子委員 

   はい。 

○教育長 

次に、「（２）報告第２号 専決処分の承認を求めることについて」を議題とい 

たします。事務局から説明願います。 

○事務局 

（資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。無いようですので、採決を行います。 

「報告第２号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は 

挙手をお願いいたします。 

【全員挙手】 

     全員挙手と認めます。 

よって「報告第２号 専決処分の承認を求めることについて」は、承認すること

といたします。 

次に、「（３）報告第３号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた 

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

（資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。無いようですので、採決を行います。 

「報告第３号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は 

挙手をお願いいたします。 

【全員挙手】 

     全員挙手と認めます。 
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よって「報告第３号 専決処分の承認を求めることについて」は、承認すること

といたします。 

次に、「（４）報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた 

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

（資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。無いようですので、採決を行います。 

「報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は 

挙手をお願いいたします。 

【全員挙手】 

     全員挙手と認めます。 

よって「報告第４号 専決処分の承認を求めることについて」は、承認すること

といたします。 

次に、「（５）報告第５号 専決処分の承認を求めることについて」を議題といた 

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

（資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

○関矢教育長職務代理者 

   はい。令和３年度の予算で教育費の歳出予算の構成比が９．８％ですが、他の自

治体と比べていかがでしょうか。 

○事務局 

   はい。今年度はデータがないのですが、前年度ベースですと、大体どこの自治体

も同程度になると思いますが、大規模改修などがあると予算規模が上がりますので

一概に比較できないのかなとは考えております。 

○関矢教育長職務代理者 

   分かりました。エアコン整備について６月までにはということですが、せっかく

お金がついたのだからスピード感をもってやってもらいたいと思います。 

○教育長 

   ほかに、何かございませんか。 

無いようですので、採決を行います。 

よろしいでしょうか。無いようですので、採決を行います。 

「報告第５号 専決処分の承認を求めることについて」ご承認いただける委員は 

挙手をお願いいたします。 

【全員挙手】 

     全員挙手と認めます。 
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よって「報告第５号 専決処分の承認を求めることについて」は、承認すること

といたします。 

次に、「（６）議案第１号 学校歯科医の委嘱について」を議題といたします。事 

務局から説明願います。 

○事務局 

（資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

   よろしいでしょうか。無いようですので、採決を行います。 

「議案第１号 学校歯科医の委嘱について」ご承認いただける委員は挙手をお願 

いいたします。 

【全員挙手】 

     全員挙手と認めます。 

よって「議案第１号 学校歯科医の委嘱について」は、承認することといたしま

す。 

次に、「（７）議案第２号 令和３年度高萩市の学校教育について」を議題といた 

します。事務局から説明願います。 

○事務局 

（資料に沿って説明する。） 

○教育長 

   事務局の説明が終わりました。ご意見、ご質問がありましたらお願いいたします。 

   では、私から補足で、右下の「教育環境の整備」の中の「校務支援システムの整

備」とありますが、今年度から始まっていまして、先生方が児童生徒の成績や出欠

の管理をすべてパソコンでできて、働き方改革にもつながるのかなという設備が本

格的に来年度から作動するということになっております。 

   ほかに何かございますでしょうか。 

○鈴木委員 

   小学校専科教員による授業の質の向上とありますが、教員の数も少し増えるとい

うことなのでしょうか。 

○事務局 

   実質１名増えることになります。 

○鈴木委員 

   はい。分かりました。 

○教育長 

   私から補足ですが、小学校専科による英語授業ですが、高萩市は今年度も２名、

専科の先生を配置しています。担任の先生が英語を教えるのではなく専門の先生が

教えることによって子ども達にも良いですし、担任の先生がその時間空き時間にな

りますので、働き方改革にもつながるのではないかと考えています。 

   ほかによろしいでしょうか。無いようですので、採決を行います。 
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「議案第２号 令和３年度高萩市の学校教育について」ご承認いただける委員は 

挙手をお願いいたします。 

【全員挙手】 

     全員挙手と認めます。 

よって「議案第２号 令和３年度高萩市の学校教育について」は、承認すること

といたします。 

次に、「３ 教育長報告事項」をお願いいたします。 

はじめに「（１）主な行事の実績及び今後の予定について」事務局から説明願い 

ます。 

○事務局 

（各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

    「主な行事の実績」について、事務局の説明が終わりました。何かご質問があり

ましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。 

それでは無いようですので、次に、「今後の予定」について事務局から説明願い

ます。 

○事務局 

   （各課、資料に沿って説明する） 

○教育長 

「今後の予定」について、事務局の説明が終わりました。何かご意見、ご質問が 

ありましたらお願いいたします。よろしいでしょうか。 

それでは無いようですので、教育長報告事項は終了いたします。次に、「４ そ

の他」に移ります。 

ここで、皆さんにご報告があります。 

ご案内のとおり、関矢教育長職務代理者さんが本年３月３１日付けをもちまして、

教育委員を退任されます。関矢さんは平成２１年４月１日から３期１２年にわたっ

て市の教育行政発展のためにご尽力いただきました。今月は、臨時会など、再度委

員さんにお集まりいただく機会がございますが、事務局職員が集まる機会は今回が

最後ですので、ご報告させていただきました。 

関矢さん一言ご挨拶をいただきたいと思うのですが、よろしくお願いします。 

○関矢教育長職務代理者 

只今教育長からありましたように、３期１２年という長きにわたって教育委員と

いう重責を仰せつかっておりましたが、その間大過なく勤められたということはな

く、一番ショックだったのが君田小学校、中学校の閉校です。あとは、東日本大震

災、明日で１０年ですが私も昨日避難グッズを点検したら、消費期限切れの物がい

っぱいありました。もし皆さんの中で避難グッズを備えている方がおりましたら、

今日帰ってから点検していただくといいかもしれません。あとは、教育委員会の改

革というのがありまして、教育委員長がなくなって、私が最後の委員長でした。最

近特に女性の参加率ということで、高萩市は早くに教育委員に女性委員が入って 
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５０％となっていますが、ぜひ継続してほしいと思います。私はよく市の業務改革

の席に呼ばれて話したのですが、改革をするのに何が必要だということをよく考え

てまして、それには若者とよそ者と馬鹿者がいないと業務改革は進まないと。地元

民は何か改善しようとしても「それはやっても駄目だよ。前にもやったよ。」と否

定が先に出て食いつきが非常に悪いということでよそ者が良いのかなと。次に馬鹿

者「こんなことを言ったら笑われるのではないか。失礼になるのではないか。」と

いう潜在意識を全部取っていただいて自分が考えていることを全部話すのが大事

かなと感じます。最後、若者でございます。若者には限りない発展の可能性がござ

います。ぜひ、業務改革をやるときには採用５年未満の先生を表に出させて先生を

鍛えるということが必要かなと思います。教育委員１２年間やってきて非常に勉強

になりました。お世話になりました。これからの教育委員会のますますのご発展を

ご祈念いたしまして挨拶といたします。ありがとうございました。 

○教育長 

ありがとうございました。どうぞお体を大切に。今後のご活躍をご祈念申し上げ

ます。 

それでは、事務局で何かございますか。 

無いようですので、次回の教育委員会の日程をお願いします。 

○事務局 

    はい。次回の教育委員会定例会につきましては、４月１２日（月）午前９時から、

会場につきましては、会議室３－２・３を予定したいと思います。 

○教育長 

以上をもちまして、教育委員会３月定例会を終了いたします。 

 

                         【閉会  午前１０時２２分】 


